

ЗНАМЯ

ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА НОМЕРА СВОБОДНАЯ



№25 (11700)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА. ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

Сайт: <http://kuvzna.ru/>. E-mail: znama_kuv@mail.ru

ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

28 апреля 2013 г.

27 ИЮНЯ - ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ

Дорогие друзья!

Поздравляю вас с самым жизнеутверждающим и оптимистичным праздником в российском календаре – Днем молодежи!

Молодость – это время безграничной уверенности в своих силах и жажды больших дел. Современное молодое поколение отличается независимостью и самостоятельностью, стремление к получению хорошего образования и самореализации, умение ставить серьезные жизненные цели и достигать их.

Молодежь Верхневолжья добивается высоких результатов в учебе и спорте, творчестве и науке, направляет свои усилия на общественную деятельность, активно участвует в решении ключевых вопросов жизни региона. Ваши силы, ум, талант и энергия – это залог успешного будущего Верхневолжья.

Правительство Тверской области уделяет большое внимание молодежной политике, патриотическому воспитанию, поддержке одаренных юношей и девушек. Наша главная цель – создать все необходимые условия для того, чтобы представители нового поколения имели возможность в Тверской области реализовать свои способности и таланты, найти достойную работу, построить счастливую семью и растить детей.

В Тверской области всегда была замечательная, целеустремленная и талантливая молодежь. Уверен, что и сегодняшнее поколение внесет свой вклад в развитие и процветание малой Родины.

От всей души желаю всем, кто молод телом и душой, успехов в учебе и работе, счастья, любви и больших перспектив в жизни! Пусть сбудутся все ваши мечты и реализуются самые амбициозные планы!

А. В. ШЕВЕЛЕВ,
губернатор Тверской области.

Дорогие школьники, студенты, рабочая молодежь!

Тепло и сердечно поздравляем вас с Днем молодежи!

Молодость – это счастливая и прекрасная пора жизни. Время выбора своего жизненного пути, грандиозных планов, открытий и достижений. С каждым годом молодое поколение играет все более значимую роль в жизни района и страны. Именно вам предстоит определить дальнейшее развитие родного края, взять на себя ответственность за его будущее.

Молодежь района регулярно принимает участие в различных конкурсах, семинарах и форумах, социально-значимых проектах и программах. Государство сегодня уделяет огромное внимание вопросам молодежной политики. Реализуются программы по поддержке молодых семей, талантливой молодежи. Ведется социальная работа по различным направлениям, расширяя возможности для образования, трудоустройства, а также развития спорта в молодежной среде. Осуществление данных программ зависит не только от государства, но и от желания и стремления каждого молодого человека. Поэтому будьте смелыми и уверенными в себе, активно проявляйте свои таланты. Ставьте перед собой серьезные цели и задачи и настойчиво добивайтесь их достижения. От вашей целеустремленности, знаний, упорства будет зависеть дальнейшая судьба страны. Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, исполнения намеченных планов. Живите интересно и ярко! Любви вам, счастья и удачи!

С уважением,
Д. В. НОВОСЕЛОВ,
врио главы Кувшиновского района.
А. Ю. СТАРИКОВ,
председатель Собрании депутатов Кувшиновского района.

3 ИЮЛЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ГИБДД

Уважаемые работники и ветераны Государственной инспекции безопасности дорожного движения!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Славная история службы насчитывает более семи десятилетий. В суровые военные годы, в трудное послевоенное время сотрудники госавтоинспекции достойно выполняли свой долг, с полной самоотдачей служили государству.

И сегодня, продолжая традиции, заложенные ветеранами, ГИБДД стоит на страже спокойствия наших дорог. В сфере вашей компетенции – обеспечение безопасности на транспортных артериях Верхневолжья, контроль технического состояния транспорта и дорог, предотвращение дорожно-транспортных происшествий. Для Тверской области все это имеет особое значение, ведь наш регион имеет развитую дорожную сеть, по его территории проходят две федеральные трассы.

Сегодня ГИБДД идет в ногу со временем, активно внедряет в практику работы самые современные технические средства, развивает технологии борьбы с нарушителями безопасности дорожного движения, повышает профессионализм сотрудников.

В этот знаменательный день от всей души желаю вам счастья, здоровья, удачи и успехов в вашей нелегкой службе!

А. В. ШЕВЕЛЕВ,
губернатор Тверской области.



ПОЗДРАВЛЕНИЕ ВЕТЕРАНУ

В минувшую пятницу участница Великой Отечественной войны, «Ветеран труда» Евдокия Сергеевна Дроздова принимала поздравления по случаю своего 95-летия. С теплыми пожеланиями здоровья, мира и благополучия к славной юбилярше обратился заместитель главы Кувшиновского района М. Сагель. Также Евдокии Сергеевне был вручен приветственный адрес от Президента РФ В. Путина.

Евдокия Сергеевна – человек нескольких эпох, родилась она в 1918 году. Во время Великой Отечественной девушка помогала партизанам – носила и передавала военные секретные документы, выполняла тайные военные задания. После войны активно участвовала в налаживании мирной жизни в нашем городе, районе. Ее трудовой стаж составляет более 40 лет: она работала лаборантом на Кувшиновском хлебозаводе, затем – заведующей хозяйственной частью в восьмилетней школе, откуда и вышла на заслуженный отдых. За мужество, проявленное в годы войны, и за добросовестный труд она отмечена орденом Отечественной войны, медалями, грамотами и благодарностями. Евдокия Сергеевна – замечательная мама: воспитала дочь и сына, у нее трое внуков и семеро правнуков. – Мама была и остается для нас примером, образцом в жизни. Она – правдивый, честный, бесстрашный, целеустремленный, трудолюбивый человек. Мы, дети, очень любим и уважаем ее, – отметила в беседе с нами дочь Е. С. Дроздовой Татьяна Евгеньевна.

Жизнь наших дорогих ветеранов, участников ВОВ – это целая история, история нашей страны, нашей малой Родины, это олицетворение патриотизма, мужества и стойкости. Долгих лет вам, дорогая Евдокия Сергеевна, здоровья, бодрости духа и низкий поклон за мирное небо над нашей головой.

А. ТЕРЕНТЬЕВА.

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

В апреле нынешнего года мы уже рассказывали об областных инвестиционных программах, участником которых стали наш город и район. В настоящее время началась активная их реализация.



В рамках программы «Ремонт дорожного покрытия» идет процесс приведения в порядок городских дорог. По словам первого зам. главы Кувшиновского

ПРОГРАММЫ В ДЕЙСТВИИ – ИДЕТ РЕМОНТ ДОРОГ

района М. А. Сагеля, сейчас снимается старое асфальтовое покрытие на улице Октябрьской, на улицах Степана Разина и Набережной произведено фрезирование, теперь идет протравливание дорожного полотна битумом, затем начнется укладка асфальта. В нынешнем году планируется отремонтировать дороги и отдельные участки на семи улицах города: Октябрьской, Советской, Набережной, Семашко, Загорского, Карла Маркса и Степана Разина. На эти работы по программе выделено 33,2 миллиона рублей.

А. СЕРЖАНТОВА.

МОДЕРНИЗАЦИЯ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ: РАБОТА НА ОПЕРЕЖЕНИЕ

17 июня в правительстве Тверской области состоялось совещание по реализации Указа Президента РФ «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» и модернизации региональной системы дошкольного образования в 2013 году. В работе приняли участие заместитель председателя правительства области Светлана Вержбицкая, руководители профильных министерств, представители муниципальных образований.

Модернизация дошкольного образования – проект комплексный, который, помимо вопросов содержания образовательного процесса, направлен на решение наиболее острых социальных проблем. Одной из главных тем совещания стало обеспечение юных жителей Верхневолжья местами в детских садах. Решение этой задачи сопряжено с улучшением демографической ситуации, возможностью выхода на работу молодых мам, подготовкой детей к школе.

Сегодня обеспечению доступности дошкольного образования уделяется самое серьезное внимание на федеральном уровне. Это и соответствующий Указ Президента РФ, и федеральная программа по предоставлению субсидий регионам, в которую вошел наш регион. На майском селекторном совещании с участием Председателя Правительства России, посвященном модернизации дошкольного образования, в качестве одного из обязательств регионов была названа ликвидация очереди для детей в возрасте от 3 до 7 лет к 2016 году. В Тверской области в этом направлении идет серьезная работа. Сегодня только 360 детей в этом возрасте не посещают детские сады, но охвачены другими формами дошкольного образования. Ежегодно в регионе вводятся в эксплуатацию новые детские сады, используются другие резервы образовательных учреждений. Введены и новые формы дошкольного образования: группы кратковременного пребывания, семейные детские сады, частные группы. Уровень охвата дошкольным образованием у нас на 10% выше, чем в среднем по России.

- На нас лежит крайне серьезная ответственность за реализацию программы, - подчеркнула Светлана Вержбицкая. - К 2016 году мы должны обеспечить доступность дошкольного образования и выполнение всех запланированных мероприятий. Каждому муниципальному образованию региона необходимо закрыть этот вопрос. Сумма федерального финансирования составит свыше 528 миллионов рублей. Размер консолидированного бюджета (с учетом регионального финансирования) - более 700 миллионов. Уже сегодня мы выполняем основное требование – большая часть средств должна пойти именно на строительство детских садов.

По словам министра образования Тверской области Натальи Сенниковой, на федеральном уровне такие серьезные средства на дошкольное образование выделяются впервые. Среди основных задач реализации комплекса мер: обеспечение доступности услуг дошкольного образования, повышение его качества, благосостояния и квалификации педагогических работников, создание условий, которые соответствуют современным стандартам.

В текущем году в Тверской области строительство новых дошкольных образовательных учреждений и (или) выкуп зданий под их размещение запланированы в Твери (Южный, Мамулино), Торжокском, Бологовском, Калининском, Западнодвинском, Конаковском районах. За счет этих мер регион получит порядка 1000 дополнительных мест в детских садах.

Капремонт зданий пройдет в Твери, Ржеве, Вышнем Волочке, Бологовском, Западнодвинском, Кувшиновском, Калининском, Конаковском, Лихославльском, Осташковском районах. После завершения работ появится свыше 1200 дополнительных мест.

На совещании представители муниципальных образований доложили о положении дел на конкретных территориях. Руководству районов поручено до конца месяца представить в министерство доработанные планы и программы пошаговой модернизации.

Светлана Вержбицкая подчеркнула особую ответственность за выполнение всех обязательств. Мониторинг выполнения задач будет осуществляться, в том числе, и по еженедельному отчету муниципальных образований о проделанной работе.

Пресс-служба правительства Тверской области.



Вере был всего годик, когда в далеком 1939-ом ее мама приехала вместе с маленькой дочкой в наш город из Горьковской (теперь – Нижегородской) области. В семье случилось несчастье – умер отец Веры, поэтому ее мама решила перебраться жить поближе к родне, в Кувшиново. Нелегко было молодой женщине одной с малышкой на руках. Спасибо, помогала бабушка Веры, она и нянчилась с внучкой, пока дочь трудилась на производстве.

- Перебивались мы как могли, средств на жизнь не хватало, мама бралась за любую тяжелую работу, бабуля часто болела. В 1956 году я окончила школу, очень хотела пойти учиться дальше, но материальных возможностей не было. Вот и поехала я вместе с двоюродными братьями на север денег подзаработать. Через год вернулась. Устроилась на работу к маме в «Заготзерно». Труд был очень тяжелым, но я старалась не отставать от старших: и мешки на себе таскала, и сено прессовала. Я хоть и была на вид худенькой, но занималась спортом, силенки были. Надо же как-то выживать. Мама, конечно, не могла мириться с тем, что ее дочь – совсем еще девочка - выполняет такую тяжелую работу. Она настояла на том, чтобы я продолжила обучение. Через знакомых, поскольку учебный год уже начался, я поступила в Каменский техникум на вечернее отделение. Чтобы хоть какие-то деньги домой приносить, трудилась в подсобном хозяйстве на Баховке. Бывший в то время директором техникума Константин Федорович Кабанов, видя мое усердие в учебе и в работе, часто мне говорил: «Надо тебе идти трудиться на фабрику». Но в то время было не так-то просто устроиться на главное и престижное предприятие города. Не раз я ходила в отдел кадров, но все было безрезультатно, - вспоминает годы своей юности Вера Васильевна.

В 1963 году она окончи-

РАБОТАТЬ ЧЕСТНО И С ЛЮБОВЬЮ – НА РАДОСТЬ ЛЮДЯМ И СЕБЕ

Так учили с малых лет нашу героиню родителя, так и прожила она свою жизнь, добросовестным трудом отметив свой путь. Ее судьба – одна из многих тысяч, вылетевших в одну большую судьбу нашего города. За плечами его ровесницы, Веры Васильевны Горбачевой, нет великих подвигов и блеска славы, зато есть честный и беззаветный труд во благо своей малой Родины и доброе имя трудящегося, которое она ничем не запятнала. Больше сорока лет она отдала работе на Каменской бумажно-картонной фабрике. О годах своего труда вспоминает с любовью и гордостью.



ла техникум по специальности технолога, и через год ей все же удалось устроиться на фабрику. Почти сразу молодого специалиста направили от производства на дневное обучение в Ленинградский технологический институт целлюлозно-бумажной промышленности. Через 5 лет вернулась на Каменскую фабрику дипломированным специалистом по охране окружающей среды.

- Сначала я трудилась в отделе главного механика, коллеги – почти одни мужчины, но мы сразу сработались – общий язык нашли, затем – в производственно-техническом отделе. Работа была очень интересной. В то время очистных сооружений на фабрике еще не было, только очистные хозяйственных стоков работали. Я контролировала все сбросы производства, расход и использование воды, подачу химикатов, различные нарушения в производстве, наносящие вред окружающей среде. Ездил в командировки по работе в Калинин, Москву, участвовала в организации и проведении инспекционных водоохранных проверок. Они, кстати, проходили на фабрике почти каждый месяц, а бывало и в месяц по несколько раз. Позже на фабрике стали строить очистные сооружения: сначала - промстоков, затем – оборотного водоснабжения. Закрыли целлюлозный завод, потом – спирто-

вой. Производство стало работать в другом режиме, подача воды было организована по очистным сооружениям, сбросы уже не осуществлялись в нашу речку, которую когда-то поэтому и называли «тухляной». На всех производственных планерках я обязательно присутствовала, моя работа была неотделима от работы трудящихся в разных цехах, отделах, лаборатории. Сейчас могу с гордостью сказать, что за сорок с лишним лет моей трудовой деятельности ни разу на фабрике не было выявлено больших нарушений, касающихся работы очистных сооружений и сферы по охране окружающей среды. Даже самые мелкие замечания, недочеты старалась сразу же устранить, - продолжает беседу Вера Васильевна.

Отдавая себя полностью работе, личную жизнь наша героиня не спешила устраивать. С первым будущим мужем, Василием, она познакомилась на фабрике. Кстати, он был потомственным «бумажником». Но счастье молодых было недолгим – через 7 лет Василий умер. Через 5 лет Вера Васильевна снова вышла замуж, с Виктором они прожили в любви и уважении 25 лет. По словам героини, они пролетели как мгновение, и было больно снова потерять родного человека. Обзавестись детьми не получилось: у Веры Васильевны были проблемы со здоро-

вом. Во время нашей беседы каждый раз свой разговор Вера Васильевна переводила на работу, и взгляд ее при этом оживлялся, глаза светились. Оно и понятно, ведь счастье своей жизни она видела именно в работе. Не зря наша героиня носит почетное звание «Ветеран труда» и имеет различные грамоты и благодарности за успехи в труде.

- Я с благодарностью и уважением вспоминаю всех своих коллег, очень любила свою работу и делала ее с желанием, с душой, так, чтобы не стыдно было смотреть в глаза людям, осознавая, что частичка моего труда тоже вложена в одно большое дело для блага родного города. Конечно, Кувшиново я считаю своей малой Родиной – здесь прошли мое детство, юность и становление, здесь доживаю свой век. Я хочу пожелать моему любимому городу жить долго и счастливо. Главное – чтобы наша молодежь хранила добрые трудовые традиции своих предков, чтобы оставалась в родных местах и здесь трудилась во славу города, развивала бы и укрепляла свою сторонку. Также хочу пожелать родному предприятию – Каменской бумажно-картонной фабрике - жить и развиваться на благо Кувшинова, - сказала в заключение наша собеседница.

А. СЕРЖАНТОВА.

ДЕЛА ШКОЛЬНЫЕ

Закончилась первая смена летнего лагеря «Солнышко» при структурном подразделении МОУ КСОШ №1 в поселке Красный Городок. Под руководством учителей Мари Александровны Воробьевой и Ксении Вячеславовны Доброхотовой для детей организовывались викторины, конкурсы, соревнования.

А сколько рисунков на-

рисовали ребята! Здесь и природа, и животные, и птицы, и насекомые. «Лес – наше богатство», «Знатоки русского языка», «Я выбираю Президента», «Веселые старты» - под такими названиями проходили яркие мероприятия в лагере. Не забывали про путешествия по ближайшим окрестностям поселка. Вместе с учителем изобразительного искусства Галиной Юрьевной Лисицыной дети прошли экологической тропой,

В РАЗГАРЕ ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ

наблюдая за сезонными изменениями в природе. Так появились творческие работы на тему: «Мое любимое дерево». В своих сочинениях Иван Георгилаш, Даниил Георгилаш, Александр Усенко поделились своими чувствами, которые переполняли их душу во время общения с природой.

Не всегда радовала погода, поэтому иногда приходилось проводить мероприятия в здании, а не на природе, но огромное

количество игрушек скрашивало досуг. Медицинский работник Нина Николаевна Заикина в своих беседах напоминала о необходимости соблюдения правил личной гигиены. В лагере ребята научились дружить, коллективно отдыхать, творчески относиться к любому делу. И неважно, кто победил в КТД (коллективных творческих делах), главное, что в лагере царил веселье, смех, соперничество.

А какой отдых без хоро-

шего питания? Вот тут мы хотим сказать огромное спасибо повару школьной столовой Яне Владимировне Васильевой. Меню всегда отличалось разнообразием и калорийностью. 9 часов 30 минут - в столовой уже вкусно пахнет. С раннего утра повар колдует на кухне и никогда не жалуется на усталость. Наверное, и вправду пища получается вкусной, когда ее готовят с хорошим настроением и доброй улыбкой. Яна Владимировна

умеет это делать профессионально. Спасибо ей от всего педагогического и детского коллектива за все ее хлопоты и заботы.

Вот так насыщенно и весело пролетело время в лагере. Но впереди еще два месяца каникул! Надо ведь успеть еще что-нибудь сделать, где-нибудь побывать. Дерзайте, мальчишки и девчонки, веселых вам каникул!

Н. БОГДАНОВА,
руководитель
структурного
подразделения МОУ
КСОШ №1

ДЕЛА ШКОЛЬНЫЕ

- Тема работы выбрана неслучайно: наша тверская земля особенно интересна тем, что сохранила древние традиции, уже забытые в других местах. Народное искусство живет и сегодня в творениях мастеров Торжка, Твери, Вышнего Волочка, Конакова, Осташкова. Оно не только украшает быт, в нем живет душа народа, его культура. Изучение культурно-бытовых традиций, народных промыслов и декоративно-прикладного искусства тверской земли содержит в себе исключительную возможность интеграции практического и эстетического воспитания учащихся.

Осенью прошлого года состоялось первое занятие лаборатории, где мы наметили направления своей работы, определились с материалами. Тогда же состоялось ознакомление педагогов с опытом работы в этом направлении коллектива Прямухинской школы: в нашей школе тверские ремесла изучаются в процессе подготовки к общешкольным праздникам, традиция проведения которых сложилась с 2003 года и существует по сей день. За десять лет у нас состоялось 7 праздников русских ремесел, в процессе подготовки которых школьники под руководством наставников изучили большую часть традиционных тверских ремесел. Тематика праздников говорит сама за себя: «Тверская вышивка», «Хлеб – чудо земли», «Вот мой дом родной...», «Что за чудо эта печь!», «Не боги горшки обжигают», «Взрослые и малышки, надевайте валенки!», «Мы тоже не лыком шиты!».

В 2012-2013 учебном году каждый из участников лаборатории с энтузиазмом проводил с учащимися исследовательскую работу по выбранной теме. На промежуточных заседаниях лаборатории мы встречались, знакомили друг друга с ходом своей работы, делились открытиями, находками - словом, интересно было «и на людей посмотреть, и себя показать».

В итоге получились интересные, разнообразные по тематике и неповторимые по формам исполнения проектные работы ребят, с которыми их руководители знакомили своих коллег на итоговом заседании лаборатории. Все выступления были глубокими и содержательными, а потому и воспринимались доброжелательно и неравнодушно.

Учитель Заовражской школы Маржина Сергеевна Журавлева рассказала о работе над проектом «Тверские сувениры», которым она руководила в соавторстве с Иваном Анатольевичем Соболевым и Николаем Александровичем Журавлевым. Поделки из дерева – один из традиционных промыслов нашего региона, и, безусловно, руководителям проекта удалось на высоком уровне реализовать задачи, которые они ставили перед собой в процессе работы – воспитание любви к народному искусству, уважение к народному мастеру, созданию красоте на радость людям; углубление знаний о русской деревянной игрушке, знакомство с характерными особенностями росписи игрушек. Ребята изучали материалы Интернета, рисовали эскизы будущих игрушек, работали на станках, создавая свои изделия, а затем сами расписывали их – разве это не всестороннее развитие личности ребенка? Достаточно посмотреть хотя бы на «Кикимору» и «Кабанчика», чтобы увидеть, сколько труда и любви вложили в них ученики и их наставники, чтобы понять, что заовражские игрушки могут стать украшением не только районных выставок,

ИЗ ГЛУБИНЫ ВЕКОВ ДО НАШИХ ДНЕЙ

В прошедшем учебном году в нашем районе впервые работала открытая лаборатория «Тверские народные традиции и ремесла», объединившая педагогов и школьников разных образовательных учреждений с целью повышения их профессиональной и творческой активности, совместной отработки технологий и методик обучения, способов и форм реализации качества образования. Задачами лаборатории были поиск и исследование интересов и склонностей учащихся к научно-поисковой и творческой деятельности, воспитание самостоятельной личности с активной гражданской позицией, формирование чувства патриотизма, интереса к прошлому и настоящему родного края. Об этой интересной поисковой работе детей и учителей рассказывает руководитель открытой лаборатории М. Черненко:



но и стать своеобразной визитной карточкой школы и села.

Следующий проект – «Кружево Тверской губернии». Автор его – Оксана Анатольевна Пискарева, выступающая в нашей лаборатории в качестве учителя технологии. Выполняли проект ученики 6-го и 8-го классов Тысяцкой школы. Село Тысяцкое в свое время славилось замечательными кружевницами, поэтому ребята и решили изучить историю создания тверских кружев, а затем с помощью импровизированных инструментов пытались «творить свои шедевры», осваивали вязание крючком (причем даже малышки!). Работы, созданные ребятами, имеют вполне конкретное практическое значение – это и воротнички, и вязаные кофточки. По словам руководителя проекта, творческие задания в процессе его выполнения вызвали заинтересованность и увлечение рукоделием, желание внести свою лепту в историю развития промыслов тверского края.

Очень ярким и емким по содержанию было выступление учителя Сокольнической школы Ольги Николаевны Муравьевой. Казалось бы, тема «Лоскутное шитье» - ну что тут скажешь нового? А вот если представить, что участниками проекта были ученики – какого бы вы думали – второго класса? Учитель не только познакомил своих ребят с материалами по выбранной теме, но и своими стараниями организовал посещение областной выставки прикладного творчества в Твери, что, конечно, послужило огромным стимулом для ребят к созданию своего собственного проекта – лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать! Вместе с Ольгой Николаевной малышки девочки учились подбирать ткани, размечать их по шаблону, вырезать, сметывать и стачивать детали (мне как филологу даже и представить такое трудно) – и в ре-

зультате получились яркие скатерти, полотенца, прихватки! Ребята доставляют радость себе и окружающим людям, а это, наверное, самое ценное в нашей жизни.

«Тверские народные промыслы. Матрешка» - так называется работа учителя КСОШ № 2 Натальи Анатольевны Расковаловой. Ее проект удивил нетрадиционным подходом: оказывается, матрешки делают не только из дерева: для этого вполне подойдут и ткань, и различные набивные материалы (композиция «Хоровод матрешек», составленная ребятами из сшитых ими кукол, занимала призовые места на выставках различного уровня). А самое интересное – вы не хотели бы попробовать пряник-матрешку? Да-да, их ведь можно слепить и из теста, покрасить пищевыми красителями, съесть за праздничным столом, а на память о своей работе и затраченных усилиях оставить фотографию изделия.

Преподаватель Прямухинской школы Татьяна Васильевна Степанова создавала проект «Деревянные резные украшения тверской избы». Участниками проекта были ученики 3-го класса, которых педагог старался приобщить к миру декоративно-прикладного искусства, формируя у них творческое отношение к сохранению и возрождению народных традиций. В этом проекте сочетались самые разные формы работы, способствующие развитию творческого потенциала ребенка: это были и классные часы, знакомящие с самобытным тверским промыслом, и экскурсии по своему селу, и мастер-класс: В. В. Василевский, в недавнем прошлом учитель физкультуры Прямухинской школы, выйдя на пенсию, занялся резьбой по дереву, и не по дилетантски, а, можно сказать, профессионально, он изготавливает не только внешние резные украшения дома – наличники, обрамле-



ния крыши, но и совершенствует отделку внутри дома, осваивая разные рисунки по дереву и используя широкую цветовую гамму. Третьеклассники побывали на экскурсии у него дома. Была и заочная экскурсия: третьеклассник Иван Логинов представил фотоматериалы о резных украшениях дома, выполненных его мамой, проживающей в с. Пречисто-Каменка (наличники, кухонные полки, украшения над умывальником и т.д.); и фотовыставки. Завершился проект практической работой по изготовлению элементов резных украшений для макета избы для школьной комнаты русского быта.

Учитель Тысяцкой школы Елена Константиновна Яковлева работала над темой «Русский валенок». Село Тысяцкое славилось многообразием своих промыслов. Ученики 5-го и 6-го классов изучали историю промысла, совершали заочные путешествия с использованием материалов Интернета, на уроках изобразительного искусства придумывали декоративные украшения для макета валенка, а затем украшали готовые валенки с использованием вышивки и аппликации. В школе был проведен праздник русского валенка, с этим сценарием учащиеся успешно выступили на районном фестивале «Земля мастеров» (2-е место). Результатом работы является повышение интереса учащихся к русской народной культуре.

Учитель Красногородской школы Мария Александровна Воробьева со своими воспитанниками изучала вышивку тверского края. Поставив задачи изучения особенностей тверской вышивки, развития эстетического вкуса учащихся, учитель получил конкретные результаты работы над проектом – ребята ознакомились с техникой вышивания на примере конкретных изделий – экспонатов из школьного музея и изделий, найденных учащимися у жителей поселка.

Результат работы лаборатории заключается прежде всего в том, что педагоги, имеют возможность посмотреть на себя со стороны, сравнить свои достижения с достижениями педагогов других школ, оценить свои возможности и результаты, обогатиться новыми идеями, получить стимул для дальнейшего профессионального развития. А дети знакомятся с ремеслами наших предков не заочно, а на практике, развивают свое творчество, собственноручно творя свои шедевры, используя старинные техники.

НА СНИМКАХ: поделки заовражских школьников.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

С ЛЮБОВЬЮ К РОДИНЕ

День России в нашем городе был ознаменован праздничным концертом. Торжество проходило в районном Центре досуга и было организовано сотрудниками РЦД. Кроме кувшиновцев в зале собрались и гости нашего города. Все музыкальные номера творческих коллективов и вокалистов были пронизаны чувством нежности к России-матушке, гордостью за нашу великую страну. Очень тепло, с громкими аплодисментами зрители принимали песни в исполнении вокаль-

ного ансамбля «Радуга», дуэта Е. Редькиной и В. Маркова, юных артистов Е. Цветковой, М. Сорокиной и Е. Сорокиной. Многие были в восторге от новых музыкальных номеров ансамбля «Зореньки» и особенно от их частушек «Эх, Семеновна!» Танцевальный коллектив «Мечта» исполнял яркий патриотический танец «Катюша» и хороводные миниатюры. Также около РЦД была организована игровая площадка для детей. Праздник объединил в этот день и разные поколения, и знакомых, и незнакомых людей - веселились все от души и горячо благодарили артистов и сотрудников РЦД за доставленные положительные эмоции.

У «ЗОРЕНЕК»
ЖАРКИЙ СЕЗОН

Коллектив русской народной песни продолжает радовать кувшиновцев своим ярким творчеством. В мае они снова выступили в Торжокском санатории «Митино». Встречали их там как всегда очень радушно: зрители дружно аплодировали и пели знакомые песни вместе с ансамблем.

На праздник Святителя Николая певуны выступили в Василькове.

Позже выезжали с концертом в Прямухинский дом-интернат для престарелых. Пожилые встретили их очень тепло

и радушно. Вместе с участниками коллектива они и пели, и плясали, до слез были тронуты оказанным им вниманием. Слушая близкие и родные сердцу песни, жители интерната вспоминали вместе с выступающими годы своей юности, советское время трудовых будней и веселых праздников.

Летний график выступлений у «Зоренок» очень плотный. Они планируют выезжать с концертными программами в сельские поселения района, в Оковецкий дом-интернат для престарелых, выступать на местных городских праздниках.

А. СЕРЖАНТОВА.

ПОДГОТОВКА К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ: ПОСТОЯННЫЙ КОНТРОЛЬ СИТУАЦИИ

Не допустить несвоевременного подключения тепла не только в отдельных городах и поселках региона, но и в отдельных домах. Такова главная задача предстоящего отопительного сезона 2013-2014. План мероприятий по подготовке жилищно-коммунального комплекса и социальной сферы был утвержден на заседании правительства Тверской области 18 июня.

На заседании отмечено - прошлогодних ситуаций с задержкой начала отопительного сезона повториться не должно. Согласно плану подготовки, в срок до 25 сентября главы администраций муниципальных районов и городских округов Тверской области обязаны представить отчеты о готовности объектов ЖКХ и соцсферы к работе в предстоящий осенне-зимний период. Рассматривать наиболее актуальные вопросы задолженности перед ресурсоснабжающими организациями будет комиссия по урегулированию ситуации на розничном рынке топливно-энергетического комплекса Тверской области и повышению платежной дисциплины. Осуществление анализа деятельности субъектов и организаций жилищно-коммунального комплекса муниципалитетов, отработка учений по возможным аварийным ситуациям - в ведении Штаба по обеспечению безопасности электроснабжения Тверской области.

Подготовка к работе в осенне-зимний период 2013-2014 годов должна завершиться во всех муниципальных образованиях до 14 сентября текущего года. К этому же сроку необходимо закончить и проверку готовности подведомственных организаций, на балансе которых находятся тепловые энергоустановки. Органам местного самоуправления до 1 августа рекомендовано организовать работу по заключению договоров на предоставление коммунальных услуг населению, в том числе по теплоснабжению, между энергоснабжающими организациями и компаниями, управляющими многоквартирными домами. До 15 августа муниципалитетам необходимо организовать обеспечение населения топливом (каменный уголь, дрова, торфобрикеты).

На заседании глава региона поручил профильным ведомствам и руководству муниципалитетов осуществлять постоянный контроль за ситуацией и своевременно информировать о ходе подготовки к отопительному сезону. Кроме того, губернатор предложил провести расширенное заседание правительства с участием глав муниципальных образований, чтобы довести до них основные задачи по подготовке к зиме и определить самые актуальные вопросы на местах, а также пути их решения.

Пресс-служба правительства Тверской области.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

12 мая 2013 года в помещении районного Центра досуга (РЦД) состоялся 5-ый межрайонный фестиваль исполнителей спортивных бальных танцев «Танцующий город-2013». Организовали и провели этот 7 часовой феерический танцевальный марафон руководитель студии «Импульс» В. Н. Павлова и тренер Н. А. Павлова. В рамках фестиваля состоялся танцевальный турнир, в котором соревновались танцоры из Кувшинова и Осташкова (студия «Прайм данс»).

В судейскую бригаду вошли действующие танцоры из Вышнего Волочка, Торжка, Твери. Главным судьей соревнований был судья 3 всероссийской категории Е. Павлов (Вышний Волочек). Тверь представляла выпускница студии «Импульс» Ульяна Цой, которая продолжает совершенствоваться в этом искусстве в ТСК «Тверской танцевальный клуб» (тренер - И. Куликов).

В турнире по программе «Массовый спорт» приняли участие 70 танцоров: 34 из г. Кувшиново, 36 из г. Осташкова. Общий итог соревнований таков:

Кувшиново: 1 место - 13; 2 место - 7; 3 место - 0.

Осташков: 1 место - 6; 2 место - 12; 3 место - 2.

Все участники турнира получили грамоты, призы и подарки, а победители в каждой категории - еще и медаль за 1 место. Назовем танцоров, получивших диплом 1-ой степени: категория - «Соло»

Закончился 6-ой танцевальный сезон в студии спортивно-бального танца «Импульс», работающей в районном Центре детского творчества (РЦДТ). 45 ребят в возрасте от 6 до 17 лет воспитываются здесь в лучших традициях мировой танцевальной культуры. Танцы европейской и латиноамериканской программы развивают интеллект студийцев, совершенствуют тело, укрепляют здоровье, учат строить отношения с партнером или с партнершей, готовя ребят к успешной взрослой жизни в семье, трудовом коллективе, обществе.

- Дарья Маренкова, Яна Васильева, София Слепнева, Илья Казубов; категория «Дети» - (до 8 лет): пара Александр Воронкин и Алина Бредова; категория «Дети 1» - пары Дмитрий Дмитриев и Анна Ялычева, Илья Смирнов и Лиана Григорьева, Иван Петров и Руслана Сычева; категория «Дети-2» - пары Кирилл Цой и Екатерина Фатеева, Игорь Никоноров и Полина Шестипалова, Арсений Кочержук и Юлия Какорина; категория «Юниоры» - пара Илья Фатеев и Ирина Лобазенкова; категория «Молодежь» - пара Антон Казубов и Юлия Смылова.

Абсолютными чемпионами турнира, получившими высший балл от всех судей за все танцы, стали Илья Казубов («Соло»), Александр Воронкин и Алина Бредова («Дети»).

Традиционный приз зрительских симпатий (в этом году это были визитницы с вышивкой торжокских золоташей) досталась паре № 72 (Константин Комаров и Владлена Сенатрова) и уехал в Осташков.

Завершили фестиваль показательные выступления участников и гостей турнира.



ва (тренеры - Ю. Грабарчук, Е. Павлов). Профессионально, технически и музыкально точно, артистично исполнили ребята квикстеп, танго и венский вальс. Покорила сердца зрителей их латиноамериканская программа, удивил высокий уровень исполнительского мастерства.

Участники турнира увидели образец, к которому нужно стремиться.

Руководители студии «Импульс» выражают благодарность всем участникам за достойное выступление на фестивале, спонсорам турнира (Каменская бумажно-картонная фабрика), родителям участников студии за моральную и материальную поддержку коллектива.

Приглашаем новых участников в студию спортивно-бального танца «Импульс»: детей в возрасте от 6 лет, взрослых без ограничения по возрасту.

Организационное собрание состоится 1 сентября (воскресенье) в 14 часов в актовом зале РЦДТ (на 2 этаже).

**В. ПАВЛОВА,
Н. ПАВЛОВА.**

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

На основании статьи 22 Избирательного кодекса Тверской области от 7.04.2003 №20-30, решения Совета депутатов городского поселения «Город Кувшиново» от 18 июня 2013 года № 240, решения Советов депутатов Большеекузнечковского сельского поселения от 18 июня 2013 года №72, Борзынского сельского поселения от 18 июня 2013 года №95, Борковского сельского поселения от 18 июня 2013 года № 141, Васильковского сельского поселения от 18 июня 2013 года № 129, Заовражского сельского поселения от 18 июня 2013 года № 69, Могилевского сельского поселения от 18 июня 2013 года №114, Пеньского сельского поселения от 18 июня 2013 года № 77, Пречистого-Каменского сельского поселения от 18 июня 2013 года № 142, Прямухинского сельского поселения от 18 июня 2013 года № 107, Ранцевского сельского поселения от 18 июня 2013 года № 101, Сокольнического сельского поселения от 18 июня 2013 года №105, Тысяцкого сельского поселения от 18 июня 2013 года № 108, постановлений Избирательной комиссии Тверской области от 6.09.2011 года №6/77-5 «О возложении

полномочий избирательной комиссии муниципального образования «Город Кувшиново» на территориальную избирательную комиссию Кувшиновского района», № 6/78-5 «О возложении полномочий избирательной комиссии муниципального образования Большеекузнечковское сельское поселение на территориальную избирательную комиссию Кувшиновского района», № 6/79-5 «О возложении полномочий избирательной комиссии муниципального образования Борзынское сельское поселение на территориальную избирательную комиссию Кувшиновского района», № 6/80-5 «О возложении полномочий избирательной комиссии муниципального образования Борковское сельское поселение на территориальную избирательную комиссию Кувшиновского района», № 6/81-5 «О возложении полномочий избирательной комиссии муниципального образования Васильковское сельское поселение на территориальную избирательную комиссию Кувшиновского района», № 6/82-5 «О возложении полномочий избирательной комиссии муниципального образования Заовражское сельское поселение на территориаль-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА 25 июня 2013 года г. Кувшиново №44/280-3 О КАЛЕНДАРНОМ ПЛАНЕ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО И СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ 8 СЕНТЯБРЯ 2013 ГОДА

ную избирательную комиссию Кувшиновского района», № 6/83-5 «О возложении полномочий избирательной комиссии муниципального образования Могилевское сельское поселение на территориальную избирательную комиссию Кувшиновского района», № 6/84-5 «О возложении полномочий избирательной комиссии муниципального образования Пеньское сельское поселение на территориальную избирательную комиссию Кувшиновского района», № 6/85-5 «О возложении полномочий избирательной комиссии муниципального образования Пречистого-Каменское сельское поселение на территориальную избирательную комиссию Кувшиновского района», № 6/86-5 «О возложении полномочий избирательной комиссии муниципального образования Борзынское сельское поселение на территориальную избирательную комиссию Кувшиновского района», № 6/87-5 «О возложении полномочий избирательной комиссии муниципального образования Васильковское сельское поселение на территориальную избирательную комиссию Кувшиновского района», № 6/88-5 «О возложении полномочий избирательной комиссии муниципального образования Тысяцкое сельское поселение на территориальную избирательную комиссию Кувшиновского района», № 6/89-5 «О возложении полномочий избирательной комиссии муниципального образования Тысяцкое сельское поселение на территориальную избирательную комиссию Кувшиновского района», в связи с подготовкой и проведением 8 сентября 2013 года выборов депутатов представительных органов муниципальных образований Кувшиновского района Тверской области, территориальная комиссия Кувшиновского района **постановляет:**

1. Утвердить календарный план мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов Совета депутатов городского поселения «Город Кувшиново», Совета депутатов Большеекузнечковского сельского поселения, Совета депутатов Борзынского сельского поселения, Совета депутатов Борковского сельского поселения, Совета депутатов Васильковского сельского поселения, Совета депутатов Заовражского сельского поселения, Совета депутатов Могилевского сельского поселения, Совета депутатов Пеньского сельского поселения, Совета депутатов Пречистого-Каменского сельского поселения, Совета депутатов Прямухинского сельского поселения, Совета депутатов Ранцевского сельского поселения, Совета депутатов Тысяцкого сельского поселения 8 сентября 2013 года (далее - Календарный план) (прилагается).

2. Направить настоящее постановление в представительные органы муниципальных образований Кувшиновского района Тверской области, избирательную комиссию Тверской области.

3. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Знамя» (Публикуется в приложении к этому номеру газеты).

4. Разместить настоящее постановление на странице территориальной избирательной комиссии Кувшиновского района на сайте администрации Кувшиновского района в сети Интернет.

5. Возложить контроль за выполнением календарного плана на председателя территориальной избирательной комиссии Кувшиновского района Е.Н. Ершову.

за выполнением календарного плана на председателя территориальной избирательной комиссии Кувшиновского района Е.Н. Ершову.

**Е. Н. ЕРШОВА,
председатель
территориальной
избирательной
комиссии
Кувшиновского района.
Е. В. ОРЛОВА,
секретарь
территориальной
избирательной
комиссии
Кувшиновского района.**

**Уважаемые избиратели
и кандидаты в депутаты
Советов депутатов
городского и сельских
поселений**

Кувшиновского района!
Территориальная избирательная комиссия Кувшиновского района размещает информацию о подготовке и проведению выборов депутатов Советов депутатов городского и сельских поселений Кувшиновского района третьего созыва на сайте администрации Кувшиновского района на странице Территориальной избирательной комиссии Кувшиновского района в информационно-телекоммуникационной сети ИНТЕРНЕТ.



Юности прекрасные мечты

Родилась Юлия в Кувшинове. Кстати, имя при рождении ей дал отец в честь нашей знаменитой землячки Юлии Кувшиновой. В этом наша героиня видит особый знак: ведь куда бы она не уезжала, где бы не старалась устроить свою жизнь, все же вернулась на малую Родину и здесь осталась. Но об этом позже.

Так случилось, что Юлию вместе с младшим братом воспитывала бабушка. Детство было трудным: бабуля часто болела, поэтому все дела по хозяйству лежали на ее плечах, да еще и за братиком нужен был присмотр. Но дети все равно остаются детьми и, конечно, грезят. Юлия очень любила животных, поэтому мечтала работать в цирке. В подростковом возрасте интересы у нее поменялись. Она увлеклась косметологией, сама научилась парикмахерскому делу.

- Я тогда всех своих подруг стригла, делала им разные замысловатые прически, макияж, - рассказывает Юлия.

Но жилище семье нелегко, и мечта стать косметологом не осуществилась. Юлия окончила Каменский ЦБТ и стала бухгалтером. Бабушка к тому времени умерла. Молодая девушка оформила опеку над братом и стала трудиться в торговле.

Поиск места в жизни

Пыталась Юлия устроиться в Костроме, но позже все же вернулась в Кувшиново - нужно было доучивать брата.

90-е годы - непростые для всей страны. Юлия работала в разных торговых точках нашего города, но заработка все равно не хватало. Поэтому и решила она в 2000 году открыть свое дело. Прошла курсы предпринимателей, успешно сдала экзамены. Взяв ссуду в банке, выкупила небольшой ларечек. В это детище стала вкладывать все свои силы. Отстроила его до торгового павильона, расширила ассортимент продуктов. И дела пошли хорошо: за 10 месяцев все окупилось, долги удалось погасить. Но случилась страшная беда - пожар.

- Я практически жила там и ремонт уже сделала, отец помог. Спасти ничего не удалось. Настали страшные времена, у меня началась депрессия, - с болью с сердцем вспоминает Юлия те непростые годы.

НАПЕРЕКОР СУДЬБЕ

Наша жизнь похожа на маятник, то все получается и плывет прямо в руки, то, наоборот, наваливаются неприятности. Вот в такие моменты люди чаще всего опускают руки. И напрасно. За плохим всегда следует хорошее, за печалью - радость. Важно лишь искать и действовать. Ведь, по большому счету, помочь себе можем только мы сами. На долю нашей сегодняшней героини выпало немало испытаний. Но она выстояла, шла вперед, и в каком-то смысле несчастье обернулось для нее благом. Она открыла свое дело, которое теперь является материальной основой ее существования и трудом для души. Вообще, как гласит народная мудрость: не было бы счастья, да несчастье помогло. Знакомьтесь, дорогие читатели, - хозяйка салона красоты, здоровья и долголетия «Восточный адреналин» Юлия Панова.

Но не в ее характере опускать руки. Она собралась с силами и снова стала искать свое место под солнцем. Вышла замуж. Начала трудиться старшим менеджером в компании «Орифлейм». Работу не бросила даже будучи уже в декрете. И снова новый удар приготовила жизнь нашей героине. После родов при обследовании врачи обнаружили у нее межпозвоночные грыжи.

- Конечно, здоровье было подорвано. Я с детства таскала тяжести, в своем ларьке была и за продавца, и за грузчика, - продолжает разговор Юлия.

После операции молодой девушке грозила инвалидность. Ни о какой тяжелой работе и речи не было. Юлия встала как безработная на учет в службу занятости. Снова начались тяжелые испытания - реабилитационный период.

- После операции долго лечилась, бесконечные боли, никак не могла оправиться. После очередного осмотра выявилась еще одна грыжа на позвоночнике. «Снова операция? Больше не вынесу!» - подумала я. А еще и отец после инсульта находился на моих руках, я его буквально на себе таскала, хотя сама была еле живая. Тут мне лечащий доктор и предложил пройти физиопроцедуры в Тверском оздоровительном центре на лечебно-реабилитационном оборудовании «Нуга-Бест», - отмечает наша героиня.

Навстречу судьбе

Именно эта непростая и тяжелая ситуация, в которой оказалась Юлия, стала для нее началом новой жизни. Испытав на себе новое для того периода времени физиотерапевтическое оборудование - кровать-массажер, массажер-стимулятор и другое, Юлия почувствовала облегчение. А ведь до этого у нее рука и нога просто отнимались, но процедуры, кото-

рые необходимо было делать через каждые 3 месяца, стоили не так-то дешево. Вот тогда и появилась у нее мысль о том, чтобы открыть подобный салон у нас в городе.

- Я прошла в Твери соответствующие курсы, обучение и стажировку по оказанию физиотерапевтических услуг на оборудовании «Нуга-Бест», перечитала кучу медицинской литературы. Сначала было не все понятно, даже страшновато, но я очень хотела восстановить здоровье себе и отцу. У нас с мужем были отложены деньги на ремонт дома, их и пришлось вложить в новое дело. Также помог центр занятости, выделив субсидию на открытие бизнеса. Я купила кровать массажер, пояс-миостимулятор, внешний проектор из нефрита, взяла в аренду небольшое помещение и открыла салон. Физиотерапевтические услуги стали пользоваться большим спросом у кувшиновцев, многие приходят в салон и по назначению врачей, - отмечает Юлия.

День сегодняшний

Сначала салон молодой предпринимательницы находился в полуподвальном помещении, но потихоньку дела налаживались. Сейчас салон красоты, здоровья и долголетия располагается в более комфортном здании. Юлия открыла дополнительные рабочие места: кроме оздоровительных услуг теперь по желанию посетителей здесь работает парикмахер. Дело свое Юлия развивает и расширяет. Недавно она пополнила салон новым физиотерапевтическим оборудованием - накладками на суставы, массажером для ног, ультразвуковым ретеноном, подушкой-релаксоном. Все это пользуется спросом. Мы тоже заглянули в очередной раз к Юлии и были приятно удивлены хорошими переменами. Кстати, испытали кое-что из оборудования на себе:



мышцы помассажировать всегда полезно. Тем более, что любую пробную процедуру в салоне для новичков делают бесплатно - в подарок. Кстати, обратили внимание на стихи, которые висят на стене в рамке: благодарная клиентка в знак уважения написала их на день рождения хозяйке салона. Благодарные клиенты - это самый важный показатель работы любого бизнеса.

- Салон - это мое любимое дело и, конечно, средство существования, хотя, это и не такие уж большие деньги, но, испытав на себе боль и страдания, мне очень приятно облегчать их другим людям. Я стараюсь вселить в людей позитив, общаюсь с ними с удовольствием, помогаю не потерять надежду на лучшее. На работе я почти живу. Чтобы не прерывать курс процедур отдельных клиентов, прихожу и к 8 утра, задерживаюсь в салоне до 12 ночи. Очень дорожу всеми своими клиентами, а их, кстати, уже немало. Часто звоню им домой, справляюсь об их самочувствии, - с блеском в глазах говорит о своем любимом деле Юлия.

Планы у нее самые оптимистичные, несмотря на то, что здоровье все же подводит. Юлия привыкла все делать сама, - решать проблемы, убирать преграды, бороться с недугами, трудностями.

- Дела идут неплохо, но хочет-

ся всегда большего. Думаю вот маникюрный зал еще в салоне открыть, пишу бизнес-план, открою еще одно рабочее место. Правда, налоги сейчас просто «душат», и стоимость аренды здания дороговата. Хочется надеяться, что власти все же не дадут погибнуть малому бизнесу. Недавно в послании к Законодательному собранию Тверской области говорил о поддержке предпринимательства. Было бы хорошо, если бы предприниматели смогли войти в областные и муниципальные программы по поддержке малого бизнеса.

В настоящее время моя опора и помощь - это муж Константин. В семье у нас растут замечательные дети: Игорь учится в техникуме, Альбине 9 лет - она круглая отличница. Бизнес не дает покоя ни днем, ни ночью. Поэтому отдыхать нам некогда. Нынче в первый раз за все годы думаем съездить на море, не знаю, получится ли. Хочу всем дорогим женщинам пожелать никогда не оглядываться назад, идти вперед наперекор всем трудностям. Сила духа внутри нас. Нельзя отчаиваться даже в самой безвыходной ситуации. Часто выпавшие на нашу долю испытания, как осознаешь потом, для чего-то были нужны, для чего-то более глубокого и важного, - в заключение поделилась с нами сокровенным Юлия.

МНЕНИЕ

И. Олисова. Я

уже успела недельку отдохнуть весной. Осуществила свою заветную мечту и съездила в Германию. Для меня, учителя немецкого языка, - это бесценный опыт общения с носителями языка. Я с удовольствием пообщалась с немецкими гражданами в самой разной обстановке - в транспорте, магазинах, музеях... Для своих школьников сделала видеоматериалы с интервью, которые брала у людей на улицах Германии. Светлых и радостных впечатлений от этой страны столько, что даже не передать словами. Куда бы я ни зашла, принимали меня вежливо и с вниманием. Все люди на улицах улыбаются и здороваются - независимо от того, зна-



НАКОНЕЦ-ТО ДОЛГОЖДАННЫЙ ОТПУСК

Его с нетерпением мы ждем весь год. Многие уже заранее к нему готовятся, планируют поездки, экскурсии... И, пожалуй, как всегда продумывают свой отдых до мелочей женщины. Мы решили поинтересоваться, где и как в нынешнем сезоне проведут отдых наши, кувшиновские дамы. И были приятно удивлены разнообразием тех мест, где нежится под солнышком наша прекрасная половина.

комы ли они или нет. Чистота, уют, аккуратность городов и селений просто поразила.

Очень интересно было познакомиться с традицией проведения в Германии праздника Святой Пасхи. К примеру, в страстную пятницу у них нерабочий день, закрыты и магазины, и кафе, и т.п., это день скорби, ведь распяли Христа. В субботу в селениях люди жгут огромные предпасхальные костры, символизирующие борьбу со злыми духами, их изгнание. А в день Пасхи все ликуют, яркие, разукрашенные пасхальные яйца развешивают на кустарниках около домов, на балконах. Каждый день, проведенный в Германии,

- это сплошное удовольствие от общения с приятными людьми, их бытом, прекрасно устроенным, их культурой. Цены в магазинах меня тоже очень удивили - намного дешевле наших. Отдохнула я замечательно, летом планируем с дочерью съездить также отдохнуть на Черное море.



М. Смирнова.

Каждый год я с удовольствием ездила отдыхать в Адлер. Но в этом году не получится - слишком цены стали «кусаться». Поэтому проведу

свой отпуск на берегу Волги на своей малой Родине в Старице. Мы каждый год организуем на Волге встречи с бывшими одноклассниками, всегда много радости и ярких впечатлений от них.

Ю. Емцева. Мы с мужем очень хорошо отдохнули в Турции, в Анталии. Море, пляж, первоклассный отель с высоким уровнем обслуживания и вкусной едой, экскурсии в старый город, на водопад, на яхте. А фруктов столько, что и не перечис-



лить, мы просто наслаждались. Отдых был замечательным и незабываемым.

С. Морозова. В отпуск я поеду к себе на Родину в Рамешки, то есть туда, куда позволяют материальные возможности.

О. Алексева. У меня маленький ребенок, поэтому отправляться в очень дальние поездки я не могу. Будем отдыхать здесь, в деревне, планируем на несколько дней съездить в Санкт-Петербург к родственникам, посетить там детские развлекательные мероприятия, культурные программы, музеи, исторические памятники... Также хотим немножко погостить у сестры в Твери.



Страницу подготовила А. ЧИСТЯКОВА.